

El Luchador

Redacción, Administración y Talleres: Sagasta 55

Apartado de Correos, 171 Teléfono núm. 11

(FRANQUEO CONCERTADO)

SUSCRIPCIONES

Alicante, un mes. 2 ptas.
Provincias, trimestre 750 »

Precio del ejemplar, 10 céntimos

DIARIO REPUBLICANO FUNDADO POR JUAN BOTELLA PEREZ

Año XVIII. Núm. 5.592 ALICANTE Viernes 11 de Abril de 1930

Cuartillas del Maestro

Un campeón de la monarquía

Por ROBERTO CASTROVIDO

El que llamamos campeón de la monarquía lo es literario y por su nombre, inteligencia, buen gusto y arte de escritor es el más considerable y el más digno de respeto. Me refiero a don Alvaro Alcalá Galiano.

No es el único, es el mejor. Le acompañan los ex ministros paisanos que no civiles, asistentes que no colaboradores del general difunto Primo de Rivera, matadores de la Unión Patriótica y creadores del partido constitucional y parlamentario llamado Unión Monárquica Nacional, Manolito Bueno, Gay, Albiñana (el médico) Martínez Kleiser (el académico en ciernes) y el invicto Pradera, que dejaría de ser monárquico para ser federal presidencialista como la nación que libró Washington de la monarquía inglesa.

El campeón Alcalá Galiano demuestra poco talento e incurre en gansadas y groserías impropia de su finura espiritual. Todos los argumentos del señor Alcalá Galiano se encierran en comparar las monarquías inglesa, belga, holandesa, sueca, noruega, y dinamarquesa con las repúblicas portuguesa, griega, polaca, venezolana y rusa. De la república alemana sostiene que es el imperio sin Guillermo y con Hindenburg. De las repúblicas suiza, francesa y checoslovaca no dice nada. También calla la ejemplaridad de las monarquías italiana, yugoeslava y rumana. Ninguna tan ejemplar, señor Alcalá Galiano, como la actual de Rumania.

La República en España sería el caos, la anarquía, el disloque.

Sería comparable a Rusia o Polonia; no a Suiza, Checoslovaquia, ni siquiera a Francia. ¿Por qué?

Puesto ya en la pendiente, se olvida de su dignidad de escritor y supone que la República levantaría estatuas a Ferrer, a Angiolillo, a Pardiñas, traería a Casanella para hacerle un homenaje, elevaría un monumento al pistolero desconocido (¿para qué, si se ha elevado al pistolero más conocido por los correligionarios del señor Alcalá Galiano?) y prohibiría la Semana Santa en Sevilla, encanto del turista.

La estatua a Ferrer existe en la capital de una monarquía citada como dechado por el campeón. Los crímenes que dieron fama a los que gratuita, caprichosa, chabacana e injuriosamente supone iba a honrar con sendas estatuas la República futura, no fueron perpetrados el año 1873.

Es el mejor, si no el único, el que incurre en tamaños absurdos para defender lo que defiende.

Es fácil combatir lo que no se puede defender libremente, tan fácil que no se acomoda al ingenio demostrado en otras ocasiones por el señor Alcalá Galiano que a sí mismo se impugna al presentar el ejemplo de la República alemana que supo con excesivo rigor mantener el orden y el de las monarquías escandinavas, belga, holandesa e inglesa que si subsisten es por ser tales como las presenta y encomia el escritor. ¿Si fueran de otro modo vivirían?

ROBERTO CASTROVIDO

Victor Bach en Madrid

Una lección magistral

Victor Bach, presidente de la Liga Francesa de los Derechos del Hombre, es un veterano aguerido en la dura y encomiable tarea de adoctrinar y de encender a las multitudes. Posee no obstante su origen húngaro, una admirable «clarté» francesa, cualidad imprescindible para un divulgador y para un revolucionario. Maneja ideas y conceptos fundamentales con una sencillez y rectitud tales que logra arrastrarlos en el auditorio más incomprensivo e inatento, y los defiende con tal brío—el mismo «elan» de los revolucionarios de 1848,—que gana a su causa—la gran causa de la libertad y de la igualdad entre todos los hombres,—a los espíritus más exóticos.

Doctrinario y hombre de ciencia, catedrático y tribuno de Ateneo, Victor Bach es adversario del fascismo antes de que el fascismo naciera. Lo combatió cuando el fascismo intentaba derribar o envilecer,—a la República Francesa, cuando quería llevar al pueblo al pobre Boulanger y cuando intentaba prolongar la gran guerra hasta el aniquilamiento de Alemania y el empobrecimiento de toda Europa, y lo combate ahora donde quiera que esté encarnado, en la Italia de Mussolini, en la Hungría de Horthy, en la Yugoslavia del rey Alejandro y sus dictadores al dictado, en la España anticonstitucional o pseudoconstitucional y en la Francia plutocrática, negociante, imperialista, chauvinista y policiaca de Tardieu, Reynaud y Chaippe.

En 1898 los militaristas antimitas asaltaron y saquearon la casa de Victor Bach. En 1918 Clemenceau le acusó de derrotista y trató de procesarlo por inteligencia con el enemigo. En 1920 los «camalots du roi» le apalearon villanamente. En 1929 los fascistas allanaron el local en el que Victor Bach presidía un mitin de adhesión y aliento a profesores y estudiantes españoles a la zado contra el despotismo prorroverista.

Este es el hombre que ha honrado la tribuna del Ateneo para definir por modo magistral la verdad de la democracia construida por la soberanía nacional, la libertad política, la libertad transparente, en párrafos sentidos exentos de adiosidad retórica y de tono declamatorio. Se ve que está habituado a reuniones públicas, a la controversia y familiarizado con toda suerte de públicos. Le acompañaban en la mesa presidencial Jiménez Asta que ha hecho su presentación y Eduardo Ortega y Gasset quien, como ha dicho en un inciso de su discurso Victor Bach, estaba libre «pour le moment». Acababa, en efecto, de abandonar el calabozo de la Dirección General de Seguridad a donde le condujeron los guardias.

También Victor Bach estuvo en el homenaje a Marcelino Domingo, y por lo que allí oyó y por lo que ha oído en el Ateneo entre el fragor de aplausos que se tributaba a su conducta ejemplar, podrá llevarse a Francia una impresión de España bastante más exacta de la que trasmitten a sus diarios los reporteros que vienen a descubrirnos constreñidos a no salirse de la falsilla trazada por su director. Por su director, que es casi siempre un hombre de negocios... Estamos, en fin, con el insigne demócrata que amparó en Francia a los proscritos por la dictadura anterior y se solidarizó con la España liberal y republicana que sigue pugnando por la implantación de la democracia totalitaria. Le hemos demostrado que somos dignos de que se patrocine nuestra causa y le hemos enseñado, a cambio de su magnífica lección, que España no es un pueblo paralizante ni corrompido.

ISAAC ABEYtua

Doctor

F. Fajardo Guardiola

Médico Odontólogo

Enfermedades de la boca y dientes

Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

SAGASTA, 57

IDEALISMO

Nuestra Escuela

Patria amada, Sión alicantina, Jerusalén, Jerusalén divina, yo me arrodillo en tus benditas flores. Salvador Sellés.—Poesía a Joaquín Dicenta el 1.º de Mayo de 1918.

En el actual despertar de España entera, que por doquier brillan los relámpagos espontáneos y continuos de la emoción francamente liberal que impera en nuestra patria, no podía faltar la actividad alicantina, de este querido Alicante nuestro, que por su histórica tradición fue siempre altamente liberal, y superlativamente culto, que nuevamente ha patentizado tales virtudes, acudiendo en masa a suscribir adhesiones y enviando óbolos, al llamamiento que los republicanos benaluenses le han hecho, y que gracias a este Alicante generoso y entusiasta por las ideas sanas y cultas, los benaluenses solemnizarán la apertura de su colegio de primera enseñanza, desligado completamente de todo sectarismo, lo que se dice un verdadero colegio, estatuido en una sola base, la pedagogía.

El próximo domingo 13 a las 10 de su noche se celebrará tal acto, al que han sido invitados todos los centros republicanos y de cultura, y prestigiosas personalidades de la abogacía, de la medicina, del periodismo y de las artes, cuyo acto, como merece por su ideario, será sencillo, consistiendo en breves, pero sabrosas disertaciones sobre pedagogía y civismo por destacados elementos de las letras y del republicanismo alicantino.

Pronto, esos niños que hoy pulan por esas calles, huérfanos de enseñanza tendrán una escuela donde podrán acudir a recibir la luz del saber, merced al noble y fervoroso entusiasmo de un grupo de buenos alicantinos, secundados generosamente por todo el Alicante culto y liberal.

El Círculo Republicano de Benalúa ha cumplido la necesaria y superlativa misión que voluntariamente se había impuesto, plasmando en la realización de instalar este Colegio, las aspiraciones del republicanismo alicantino, y al mismo tiempo ha efectuado una labor de alto valor social, puesto que ese centro docente, era muy necesario en aquel barrio, desde la muerte del por todos conceptos venerable maestro, gran educador y honrado caballero, que en vida se llamó don Francisco Flores Castillo, pues el centenar de niños que acudía a su escuela,—clausurada por su fallecimiento—se ve obligado forzadamente a holgar por esas calles, o en contrario acudir a otras escuelas distantes del barrio, y que algunas por sustentar determinadas tendencias, no son compatibles con los ideales de los niños, ni aún de sus mismos padres.

Esta labor, ha de dar óptimos resultados, porque no es solo el hecho de implantar una escuela, sino su esencia, la idealidad en que ha sido inspirado, es lograr armonizar los principios pedagógicos, con las evoluciones sociales modernas, es en fin la consecución completa del ideario que en España han mantenido y divulgado, constante y tenazmente hombres de reconocido prestigio como Costa y Giner de los Ríos.

Ahora que Alicante sepa mantener—como corresponde a su tradición—dignamente ese colegio, consolidando con su ayuda el esfuerzo de ese grupo de buenos españoles que incansablemente trabajan por el engrandecimiento de nuestra patria, digna de mejor suerte, a pesar de sus virtudes raciales, difusión de su bello idioma, tener incomparables riquezas naturales, y sus hijos, verdaderos paladines del arte, de la ciencia y del trabajo que continuamente lo honran con sus libros y sus creaciones.

Por España y para España debe ser el lema de todo español, por ella y para ella, por su en-

grandecimiento por restarle alfabetos y fanáticos, se ha levantado ese Colegio, y que todos los alicantinos como un solo hombre debemos a y dar a su sostenimiento.

ENVIO:

Para don Salvador Sellés: usted buen alicantino, exquisito poeta, y honrado caballero, cantor de la belleza y paladín de la Democracia, legítima gloria de nuestra terreta a más de como presidente honorario del Círculo de Benalúa, como ejemplar y digno ciudadano, este modesto socio, ferviente admirador de usted, le ruega asista al acto de solemnizar la apertura de dicho Colegio. Amparado en su extremada delicadeza y fervoroso entusiasmo por la idea, en nombre del Círculo que patrocina este acto, le ruego un trabajo suyo, a más de su asistencia,—claro está—que bien pudiera ser la primera lección ciudadana que se diría en aquel recinto donde sabiamente se han logrado hermanar la Cultura y la Libertad y que han de desarrollar una superlativa labor de españolismo.

JOSÉ PASTOR CARBONELL

Ojeada a la Prensa local

«El Día» dice que en Orihuela va a darse el nombre de plaza de Francisco Die, a la de Santiago, premio a la labor realizada por dicho señor, alcalde durante la Dictadura.

«Las Noticias» comenta el acuerdo municipal de autorizar el funcionamiento de la funeraria «La Caridad» que en la sesión anterior fue clausurada. También se ocupa en lugar preferente, del acontecimiento que supone para la prensa madrileña, la reciente inauguración del domicilio social.

«El Correo» publica la correspondencia mantenida por su director con el recaudador de las cédulas personales, a propósito de uno de los abusos que se cometen en la exacción de tan antipático arbitrio. Plácemes merece el señor Elizacín por su deseo de evitar la comisión de dicho abuso.

«El Tiempo» comenta la carta enviada a la Unión Agraria por el señor Sorribes afirmando que no ha suscrito el manifiesto de dicha agrupación política y cree que no será la última de esta clase que reciban los flamantes organizadores de este partido.

«La Voz de Levante» anuncia para mañana unos funerales a Primo de Rivera. En el mismo número insiste en la petición que formuló y a la cual nos adherimos nosotros oportunamente, en favor del distinguido poeta alcaide Gonzalo Cantó.

«Diario de Alicante» continúa historiando la constitución de la Asociación de la Prensa. En sus notas políticas habla de la lucha entablada en la Diputación para adjudicar unas pólizas de seguros.

Pro-laicismo

Las escuelas del Círculo Republicano de Benalúa

Nombres de los donantes, con la cantidad suscrita, la primera que figura, como donativo de instalación y la segunda, como cuota mensual para el sostenimiento de aquel centro docente:

Antonio Giménez, 5.0; José Alonso, 5.2; José Espi, 2.1; José Domínguez, 1.1; Ramón Torró, 3.1; Agustín Millet, 15.0; Rafael Samper, 10.2; Francisco Antón, 2.050; José Fernández, 5.1; F. P. E., 1.0; José Seguí, 10.0; Ángel de la Vallina, 5.1; Un donante, 1.50.0; Antonio Pastor Such, 2.0; Pedro Yavalón, 1.0; Círculo Republicano de Benalúa, 200.15. Total: 878.91.



Cassadó, violoncelista de fama mundial

Cassadó, el violoncelista

Cassadó es músico por temperamento y casi por tradición. Hijo del notable compositor Joaquín Cassadó vivió desde pequeño en ese mundo sublime de la música y a ello se aficionó y por la música ha luchado porque al enamorarse de ella, le ofrendó su juventud y su energía de luchador.

Sus brillantes condiciones de músico determinaron la protección oficial de su tierra y amparado por las corporaciones locales y regionales pudo cultivar un arte que había de enaltecerlo y, con él, a su patria.

Estudió con el maestro Marcha, en Barcelona. Después en París, bajo la vigilancia artística de Casals, afinó su temperamento. Luego excursión por Francia, España, Italia, América, con Casella, Rubinstein, con Ríber, con las orquestas Abendroth, Furwaengler, Mengelberg...

Un gran artista conseguido, en primer lugar, por su vocación, y después por el apoyo oficial de su patria chica.

Alicante tiene mucho que aprender en este sentido porque de haber prestado decidido apoyo, muchos artistas no destacados por ahogos económicos habrían enaltecido nuestra literatura, pintura, escultura...

Partido Republicano de Almansa

La Junta Directiva, ha organizado un acto de conferencias culturales e instructivas, la primera de las cuales se celebrará hoy viernes, a las 10 de la noche, en su domicilio social y en la que disertará sobre el tema «Fuerza y voluntad» el ilustre catedrático de la Universidad de Salamanca y abogado, don Enrique Martí Jara, secretario de la Junta Nacional de la Alianza Republicana.

Mañana, en el mismo local y a la misma hora, pronunciará otra conferencia el distinguido abogado y licenciado en Filosofía y Letras, don Jerónimo Gomariz, de Alicante, quien desarrollará el tema: «Juventud, Rebeldía y Libertad».

Las prestigiosas personalidades de nuestros destacados conferenciantes y sus relevantes dotes intelectuales, despertarán en el ánimo de todos el anhelo de escuchar su docta palabra, de la que se derivarán magistrales lecciones.

LA JUNTA

Dr. Espuch Vidal

del Hospital Provincial

Nariz-Garganta-Oídos

J. Costa, 9, (antes Ramales)

Consulta de 11 a 1 y de 4 a 6

José Pastor Williams

Este querido amigo y distinguido colaborador, hasta ahora jefe de Telégrafos en Elche, ha sido trasladado a Madrid. Por este motivo, cesa en la presidencia de «Blanco y Negro», y esta prestigiosa sociedad para homenajear la labor que en ella ha realizado le ofrecerá un banquete el próximo domingo, a la una de la tarde.

Bien merece Pastor Williams que le dediquemos unas líneas. Su permanencia entre nosotros ha dejado honda y perdurable huella. Defendió en sapientísimo trabajo, galardonado en unos Juegos Florales, los palmerales de Elche. Logró, tras ahincada campaña, que un trasunto fiel de «La Dama de Elche», la maravillosa y simbólica expresión de nuestro arte plástico, tenga el altar público que merece en el pueblo donde fue concebida.

Pero, sobre todo, Pastor Williams, en la inolvidable revista «Elche», en importantes diarios de provincias y en El Luchador, ha realizado una labor periodística meritoria, en la que se advierte una sana preocupación del problema religioso, un plausible propósito de combatir el viento de retrogradación mística que sopla en nuestro país; demostrando en admirables síntesis históricas y cultísimos estudios de la actualidad política, que el fanatismo es el origen y causa de nuestra decadencia. Espíritu fuerte, con estilo galdosiano, ha dicho lo que siente, desafiando a los farisáicos que se escandalizan sin fe y a los que soportan mansamente el yugo de la rutina.

Del republicanismo español

—:o:—

Alianza Republicana

Actos organizados para el próximo domingo, día 13:

En Sevilla, conferencia de Rafael Guerra del Río.

En Reus, gran mitin comarcal con motivo del homenaje que los republicanos de la provincia rinden al ex alcalde de Reus y prestigioso republicano Jaime Simó.

En Toledo, conferencia de Manuel Torres.

En Almadén, mitin con asistencia de don Alejandro Lerroux, a quien acompañarán don Mariano Arrazola, don Leonardo Martín Echevarría y don Rafael Salazar Alonso.

Para el otro domingo, día 20, se organizan actos en Plasencia, Navalmaral, Guadalajara y Alicante.

Por deseo expreso de las organizaciones de Alianza de las provincias de Zamora y Salamanca se dará una mayor extensión al gran mitin que se prepara en Medina del Campo.

Reconociendo la importancia que en el seno de Alianza tienen los núcleos autónomos de provincias, se ocupa la Comisión de propaganda de organizar actos en los principales centros.

Gran Hotel Samper American Bar

M.



En memoria de Hans Christian Andersen, se ha levantado en el puerto de Copenague un curioso monumento representando una sirena de los cuentos del famoso autor.

Precio por inserción
50 céntimos

Anuncios económicos

Informando la Admón.
60 céntimos

ALPARGATAS de todas clases, especialidad en las de fantasía propias para PASCUA las hallarán en Maisonnave, 15, Viuda de Luis Bernabeu.

AUTOMOVILES y camiones usados los encontrareis siempre en inmejorable condiciones en el Garage Moderno, J. Costa.

AIETA Sastrería y Sombbrero Plaza Castelar 4.

AGUSTIN CARRASCOSA, y C., R. Terol. Abonos químicos.

ARTICULOS para 1.ª. Compañía gran surtido en la antigua CASA TONICO Pi y Margall, 8

ANUNCIE usted en nuestra Sección Económica y quedará satisfecho de sus resultados.

ANUNCIAR en esta Sección es introducir sus artículos en todos los hogares.

BUÑUELOS, los de mejor calidad los hallareis en la Buñolería Moderna, Plaza Juan Poveda.

¡BUSCA piso o colocación? Lea todos los días esta Sección y encontrará lo que busca.

CONSIGNATARIO José Papi Albert, Bailén 7. Agencia en Barcelona, Cristina 7.

CONSIGNATARIO Haroldo Parres, Transportes y Aduanas, Teléfono, 25. Paseo Mártires, 31.

CUALQUIER producto que aquí se anuncie tendrá facilmente salida por que nuestro periódico es muy leído.

CONSULTORIO MERCANTIL. Contabilidad. Cálculo Mercantil. Administración comercial. Leyes tributarias. Plaza de Isabel II. 2. 1.º. Teléfono 211.

CUALQUIER negocio, será fácilmente traspasado si lo da a conocer por esta sección.

CONSIGNATARIO Vicente Ripoll Pérez. Consignaciones. Tránsitos y despachos de Aduanas. Plaza Isabel II, 17.

CEMENTO «marca Landforb» el preferido y más solicitado por contratistas y constructores. Depósito, Canalejas, 13.

CONSTRUCCIONES CERDA. Depósito del Cemento blanco «Griffa». Materiales de Construcción de todas clases. Plaza de España, 7.

CONTABLE y Profesor Mercantil, conociendo idiomas, con buenas referencias y larga práctica comercial, se ofrece por horas o jornada entera. Darán razón en esta Administración.

DR. ORTEGA Especialista en garganta, nariz y oídos. (Consulta exclusiva de dicha especialidad). San Fernando 65.

DR. ALBERT BLASCO, Rayos X. Consulta 11 a 2. Canalejas, 1.

DOCTOR Edmundo Ramos. A. Penalva 1. Matriz, embarazo, partos. Consulta de 12 a 2.

DROGUERIA y Perfumería de José Sevilla Fernández. Alfonso el Sabio 6.

ELECTROMOTORES Usad Vivó Torras. Son los mejores.

EMPANADAS para Semana Santa las mejores en San Nicolás 18. Horno Teresa.

FRUTAS (Comercio de) José Botella de Haro. Castaños, 43.

FONDA LA UNION, Hijo de J. Mañogil, Administración y Parada de los autos de Alcoy-Elche-Murcia-Callosa de Ensarriá, etcétera. Méndez Núñez, 11.

HAGA usted siempre sus compras en casa de nuestros anunciantes.

LAS DROGUERIAS de la señora Viuda de R. Romero, Altaíra, 5 y Vicente Coloma, Díaz Moreu, 2, regalan a su clientela los billetes de La Casa Gratuita del Instituto Propulsor de la Vivienda. Próximo sorteo, Domingo 25 de Mayo en el Teatro Nuevo.

LANERIA de Vicente Gómez. Pi y Margall 7. Lanas, borras y pieles de todas clases.

LOS ANUNCIOS de esta Sección son eficacísimos pues llegan al público que a usted le interesa.

ROYAL, la máquina para escribir preferida.

PAÑERIA y Sastrería, Miguel Donat. Mayor 21.

PIANOS verticales desde 1500 pesetas. Autopianos desde 3100. Pianos eléctricos para cafés desde 5.500. Auténticas pianolas «AEROLIAN». Pianos BECHSTEIN, CHASSAIGNE CUSSO y de otras marcas nacionales y extranjeras en CASA AYELA almacén de música. Plaza del Abad Penalva, 1. Frente a San Nicolás.

PAPEL DE FUMAR LA KARABA es el mejor, pruébelo.

POR una cantidad muy modesta, anunciándose en EL LUCHADOR tendrá ocasión de conseguir lo que pretende.

PALOMARES Peluquería. Servicio 0'25. Economía o nos hundimos. Pelucas para caballeros, señoras e imágenes. Plaza Isabel II.

PRACTICANTE en Medicina con larga experiencia en el ejercicio de la profesión. José Climent, Plaza Ramiro 8, entresuelo izquierda.

PANADERIA. Elaboración en todas las clases de pan de lujo, especialidad en el de viena. Rafael Terol, 12. Teléfono, 201.

«ROSSIA» Compañía Danesa de Seguros: Incendios, Accidentes, Responsabilidad Civil. Subdirector, Juan Soler. Bailén, 20.

MONROE la calculadora más moderna y perfecta.

RESTAURANT DIANA.—Espléndido y lujoso comedor único en la playa. Servicio selecto, nueva dirección a cargo de David Caballé.

SE VENDE Grupo motor bomba usado, perfecto estado. San Fernando 34.

SIDRA natural espumosa, botella de 3/4, 1,40; idem de litro, 1,75. Bodegas Colón, Avenida de Zorrilla 12.

SE VENDE por cualquier precio dos cuadros antiguos pintados al óleo. Dirigirse a esta Administración.

SE ALQUILAN casas, pisos y chalets, con muebles o sin ellos, rodeados de jardines y bosques de pinos en la huerta de Alicante, de clima inmejorable para verano e invierno, con parada de tranvías en la puerta de los edificios y agua pluvial.

Razón finca Benalúa, hoy (Villa García) Santa Faz.

TURRONES Jijona «Teclor». El mejor turrón. Hijos de M. Sirvent, Mayor 25.

VINO en La Manchega, Castaños 8, puede usted adquirir el mejor vino de mesa blanco de Manzanares.

VENDO por ausencia, UNDERWOOD. Plaza de la Independencia número 9' 3.º, derecha, de 5 a 8.

entreteniéndolo a los países perjudicados para obtener llegar a la próxima cosecha y según las perspectivas de ésta optar por la solución que le convenga. Moviéndonos nosotros lentamente, nosotros que formamos parte de los perjudicados, ayudamos al estacionamiento del «estado quo» actual e inconscientemente nos perjudicamos. Debemos, pues, ponernos en guardia contra aquéllos que con un buen fla sugieren arreglos y difieren el resultado. Nuestros representantes deben obrar enérgicamente denunciando el tratado para que el elemento industrial francés así perjudicado sea una presión más cerca de su G. bierno y se recreezca en Francia mismo la campaña contra la política imperialista e insaciable de los viticultores. Ya vendrán entonces las proposiciones de Francia misma, y entonces España que ahora no tiene apremios de ninguna clase podrá estudiar estas proposiciones e imponer un tratado adoptando la misma táctica que adoptó Francia cuando se hizo el «modus vivendi». Lo único que estamos nosotros quienes tendremos las ventajas para hacer la ley. Por eso esperamos no se demorará más la denuncia, porque de la rapidez con que se obre depende en gran parte los futuros resultados que el comercio de vinos y de frutos espera en bien de su precisa situación actual y en bien del prestigio de nuestra querida patria.

MAGIN MESTRE

Noticias de la provincia

Gitano escandaloso

JACARILLA.—En el pueblo de Benjúzar, se hallaba en estado de embriaguez promoviendo un fuerte escándalo, en el interior de un bar, el gitano que dijo llamarse, Juan Torres Contreras.

En el cacheo se le ocupó una pistola sin marca de fabricación, como careciera de licencia para su uso, fué detenido y puesto a disposición del Juzgado de Instrucción.

Espectáculos

CENTRAL CINEMA

Viernes selecto, estreno de la notable película «Sin escudo ni blasón» por Billie Dove.

IDEAL

Estreno de la interesante producción «Una aventura en la China».

MONUMENTAL

Repris de la película española «La sirena del cantábrico» por Celia Escudero.

TEATRO NUEVO

«Los tres desertores».

SALON ESPAÑA

De 6 a 9 «La cabaña del tío Tom» y a las 10, presentación de la troupe de canto flamenco Fane-gas.

MAXIM'S

Exito de Pilar Titán y Rosa Blanca.

Deportivas

FUTBOL

Un buen partido para el domingo en nuestra región

Cartagena F. C., Arenas de Guecho

Magnífico es el partido que el próximo domingo se celebrará en Cartagena, entre los titulares y el «Arenas de Guecho», último de las eliminatorias para tomar parte en los octavos de final del Campeonato de España.

El hecho de haber sido vencidos los «cartageneros» en Bilbao y ser la primera vez que se des-plaza a esta región un equipo bi baño, y de la valía del «Arenas», hace que este encuentro revista todos los caracteres de un gran acontecimiento futbolístico.

por lo que sabemos que son muchos los aficionados al bello deporte del balón redondo de nuestra ciudad, que se trasladarán a la ciudad de Cartagena a presenciarlo.

El partido sin lugar a dudas ha de ser interesantísimo, pues aunque vencidos los subcampeones de nuestra región por elevado tanteo, debido a la desgracia en los «penalty» involuntarios en que incurrieron, y que les valieron a los de Guecho para anotarse su triunfo, estos no vendrán desprevénidos, sino que, conocedores del equipo «cartaginés» y de lo difícil que les sería vencerles en su propia cancha, desplazarán su primer once completo, dando con ello ocasión de poder ver el domingo un magnífico, interesante y reñido encuentro.

Campeonato de España «Copa Amateur»

El partido del domingo en Valencia

R. Ginnástico F. C.-Hércules F. C.

El domingo inicia el «Hércules» sus partidos en el torneo nacional «Copa Amateur», contra los Campeones de la Región Valenciana.

El encuentro se celebrará en el campo de «Mestalla», y será dirigido por el colegiado señor Pi-quer.

De desear es que los bravos muchachos «herculanos» que están animadísimos para hacer el mejor papel en esta interesante competición, obtengan el mejor resultado en «Mestalla», demostrando su valía y consiguiendo dejar bien alto el nombre deportivo de nuestra ciudad.

Manteca fresca

Del corazón de los Pirineos a su mesa

Exija precisamente este envase



Se recibe diariamente en los buenos establecimientos de Ultramarinos.

Pastos ricos y abundantes, ganado sano, clima ideal, agua cristalina. Todo contribuye a que la mantequilla que se produce en los valles altos del Segre con leche pura del país, sea la MEJOR DE ESPAÑA.

Para mayor garantía de calidad compre cajitas de roo gramos de

MANTEQUILLA

SIERRA DEL CADI

elaborada en el corazón de los Pirineos

Agente de Ventas:

Rafael Carbonell Santacruz

Joaquín Costa, 2 : Apartado, 166 : Teléfono, 464:

ALICANTE

ECOS DE LA OPINION

Situación de nuestros vinos en Francia

La aplicación del decreto reglamentando la importación de los vinos extranjeros ha traído la avaluación completa del negocio de importación. Las transacciones efectuadas se han reducido a la venta de las partidas disponibles embarcadas con anterioridad al 15 de febrero próximo pasado.

Es, pues, del futuro que debemos ocuparnos, por ser inútil tratar del presente en cuanto afecta a la venta de nuestros vinos en Francia. Es penoso el decirlo, pero la verdad es que el nombre de España mencionado en las guías de circulación basta para impedir la venta de nuestros caldos, y partidas llegadas aquí posteriormente a la nueva ley han sido reexportadas por no tener aceptación a ningún precio.

Con las actuales circunstancias tan favorables a una denuncia por parte nuestra del tratado con Francia, que nos ha sorprendido aprender que muy recientemente elementos oficiales han indicado por vía oficiosa las proposiciones, razonadas, es verdad, pero improcedentes actualmente, que según ellos se podría concluir un arreglo con Francia sobre la cuestión de los vinos.

Toda negociación exige por parte de los designados en defender intereses colectivos que el conocimiento competente de la especialidad vaya acompañado del conocimiento no menos importante de la psicología de la parte adversa, que es Francia en el caso que nos ocupa. Claramente opinamos que una proposición de arreglo emanando de nuestro Gobierno hecha con anterioridad a la demostración de energía que representa la denuncia sería interpretada en Francia como una prueba de flaqueza y desconfianza en nuestra acción y el arreglo sería de resultados también muy flacos para nosotros.

Por dignidad nacional hay que romper. Por nuestro propio interés se debe exigir la ruptura.

Qué posición tan distinta será la de aquél entonces en que Francia ofrezca arreglos y nosotros se los discutamos, a ser nosotros los proponentes.

No debemos tomar la política económica de Grecia como base

de nuestras negociaciones. Si el Gobierno helénico consiente en cesar en sus medidas de represalias, especialmente el boicot que existía sobre las mercancías francesas de la columna B., durante el plazo de tres meses, es porque también le interesa a Grecia este plazo para introducir en Francia la gran cantidad de mostos azufrados que tiene para exportar y que en otra forma no sabría donde destinarlos. Aquí estos mostos son concentrados y utilizados por las fábricas de licores, aperitivos y mistelas, únicas exceptuadas de los efectos de la nueva ley.

Nuestras condiciones económicas son muy distintas de las que pesan sobre Grecia. La posición actual de España para con Francia es la siguiente:

Primero.—El intercambio comercial nos es netamente desfavorable.

Segundo.—No tenemos interés en mandar, por ahora, vinos a Francia por ser el precio de venta aquí inferior a la paridad del que paga la destilería en España. (Los cursos de los vinos del país son muy firmes de nueve a diez francos el grado y hectólitro en la propiedad.)

Tercero.—La campaña de la naranja está virtualmente terminada hasta noviembre próximo.

Cuarto.—El lapso de pre-aviso la denuncia es suficiente para la importación de la patata temprana.

De cuanto antecede se desprende que existe una diferencia enorme entre la situación actual y la que existía al concluir el «modus vivendi» en que nos encontrábamos con existencias considerables en manos de la propiedad del comercio, con precios elevadísimos en Francia y ruinosos en España, etc. Los delegados franceses se valieron de su posición favorable para condicionar su aceptación, concediéndonos un mal arreglo que han ido volviendo pésimo los sucesivos aumentos de derechos arancelarios y las disposiciones prohibitivas disfrazadas con el nombre de «disposiciones de orden interior». Si entonces, en aquel mes de julio que se obtuvo el «modus vivendi» nos fué dada una lección tan dura porque las circunstancias eran



—Oiga, bañero: ¿usted sabe nadar?
—¿Yo? ¡Yo hago la plancha dos horas, buceo quince metros, me sumerjo cuatro minutos...!
—Bien; pero yo quiero saber si usted sabe nadar.

malas para España que tenía gran apremio en un arreglo, porque hoy en día que no hay ninguna prisa, que nos es igual esperar varios meses sin trabajo, que las circunstancias nos son favorables ¿por qué, nos preguntamos, debemos callar y transigir? ¿Es que no podemos dar la recíproca?

Tenemos confianza que de obrar sin prisas después de la denuncia, conseguiremos un «trato» equitativo con garantía de derechos arancelarios y sin trabas interiores en la venta de nuestros vinos y frutas.

La situación vinícola en Francia, precaria por el instante, permite, no obstante, un cierto optimismo y precios más interesantes de aquí unos meses, por los motivos que a continuación señalamos:

Primero.—La consumación en esta campaña es de una media superior a las dos precedentes. De continuar en igual proporción el aumento a fin de temporada sería de cerca de cuatro millones de hectólitros.

Segundo.—El gabinete Tardieu parece decidido a intervenir en la destilación por propia cuenta al objeto de prestar ayuda al viticultor. El crédito de cerca de trescientos millones previstos representaría tres millones y medio de hectólitros que desaparecerían del mercado transformado en alcohol.

Tercero.—Las comarcas que han tenido exceso de producción

han sido los departamentos del Centro de Francia, que son sitios habituales de consumo, no de expedición, y de ahí que se estime un aumento de la consumación en franquicia.

Cuarto.—La nueva reglamentación acerca la constitución analítica de los vinos obligará a retirar de la circulación otro porcentaje importante de caldos mal constituidos al llegar la época crítica de los calores. Hay que tener presente que el nuevo máximo enológico permitido en la acidez volátil de los vinos es de un gramo y medio, en lugar de dos gramos que antes se permitía.

Quinto.—Los vinos completos de grado corriente tienen franco aprecio y mejor cotización en detrimento de los de pequeña graduación. Es probable que esta nueva orientación del comprador haga reflexionar a los propietarios y disminuir el cariño que éstos tienen a la práctica del aguado.

Todas estas medidas no son de efecto momentáneo, sus resultados serán apreciados dentro de varios meses y se confía que proporcionarán un saneamiento de las clases con precios mejores, sin rebasar un cierto límite que podríamos llamar el límite de la normalidad, que de rebasarlo disminuiría la cifra del consumo.

Resumiendo nos encontramos con un presente malísimo y con un futuro favorable. El Gobierno francés ensaya una política que le permita ganar tiempo

Dr. E. Aramburu
Medicina y Cirugía Generales
Especialidad: Niños-Matriz/Partos
Consulta: de 10 a 12 y de 3 a 5
Alfonso el Sabio, 8, 1.º
Teléfono núm. 429

De un proceso político
Incidente de apelación
Murcia, (teléfono).—En la Audiencia se celebró la vista del incidente de apelación promovido por el letrado representante de don Ricardo Serna, director de «El Liberal», contra el auto de procesamiento del mismo, por el supuesto delito de insulto al rey, por haber publicado el periódico que dirige el cuadro de Moreno Carbonero «La conversión del duque de Gaudía» con un pie alusivo.
La apelación quedó vista para sentencia.

INDUSTRIALES!
¡AGRICULTORES!
¡COMERCIANTES!
ANTES DE COMPRAR CAMIONES
PREGUNTAD A LOS POSEEDORES
DEL
FAMOSO
6 CILINDROS 4 FRENS
CHEVROLET
SON SUS MEJORES
PROPAGANDISTAS
ARQUES Y BONMATI Lda.
Plaza de Isabel II, núm. 5
Alicante

Prueben los aperitivos y licores "ESCAT"

Monumental

GRAN COMPAÑIA DE ZARZUELA ESPAÑOLA DE

LUIS CALVO

Tourné

Marcos Redondo

4 UNICOS DIAS

PROGRAMAS

Sábado 12 abril

10 Noche

La Parranda

Domingo 13 abril

6 Tarde

Molinos de Viento

La alsaciana

10 Noche

La calesera

Lunes 14 abril

6 Tarde

El Romeral (estreno)

Unica representación

10 Noche

La Picarona (estreno)

Martes 15 abril

6 Tarde

La Picarona

10 Noche

La alsaciana

Bohemios

Precios por función

Palcos principales con 5

entradas. 20,00 Pts.

Palcos segundos con 5

entradas. 15,00 »

Butaca platea fila prime-

ra a la sexta 3,00 »

Butaca platea fila sépti-

ma a la 18 2,00 »

Butaca patio fila prime-

ra a la 15 3,50 »

Butaca patio fila 16 a

la 25 2,50 »

Delanteras de paraiso prime-

ra a la 15 1,25 »

Delanteras de paraiso se-

gunda fila 1,00 »

ENTRADA GENERAL 0,60 »

Se despachan localidades sin

recargo.

Artículos para caza

Efectos de pesca

Sagaeta, 5.—ALICANTE

Información de

Barcelona

El comandante Gallarza

Barcelona, (teléfono).—Por vía aérea llegó procedente de Madrid a Barcelona el comandante Gallarza, ayudante de don Alfonso.

Estuvo en Capitanía general cumplimentando al infante don Carlos.

El objeto del viaje ha sido saludar a la oficialidad del buque portaaviones «Eagle», que como se recordará fueron los que salvaron a los tripulantes del «Dornier 16», en el que iba Gallarza con el comandante Franco y otros compañeros.

Pruebas de un lanzacables

Ayer mañana en el muelle de la Aeronáutica Naval se efectuaron demostraciones prácticas de un fasil lanzacables por su inventor capitán de artillería de Noruega Erling Schejold.

Las pruebas dieron excelente resultado.

Fué lanzado un cable a 300 metros de distancia.

El director de la Aeronáutica Naval hizo grandes elogios del invento del capitán noruego.

Fiesta del Primero de Mayo

Los obreros españoles que trabajan en el Mediodía de Francia preparan grandes fiestas para celebrar el Primero de Mayo.

Organizan una velada en la que dará una conferencia en un coliseo de Toulouse el escritor republicano, Angel Samblancat.

Seguidamente aprovechará el viaje a Toulouse para dar una conferencia en la Casa de los Catalanes.

Pablo Gorgé se lamenta

El presidente de la Diputación nos ha manifestado que a mediodía le ha visitado el artista Pablo Gorgé lamentándose de la campaña iniciada contra él con motivo de ciertos hechos que se le atribuyen a propósito de la ampliación del decreto de amnistía.

Ha manifestado que es falso cuanto se le atribuye en dicho sentido y que se verá obligado a abandonar Barcelona dado el ambiente de hostilidad contra él.

Cogida entre dos tranvías

Entre dos tranvías que marcha-

Cartera de Sociedad

Plaza de Toros DE ALICANTE

El domingo 13 de abril 1930 a las cuatro de la tarde

SEGUNDA Y ULTIMA FUNCION

GRAN CIRCO WILLY FREDIANI

Con cambio completo del programa 11 Grandes atracciones 11

EL CAMPEON mundial de saltos a la Batuda

ADOLFO FREDIANI

ejecutará, por primera vez en Alicante, el asombroso salto mortal por encima de

2 automóviles 2

ofreciendo 1.000 pesetas al artista de circo que como el ejecute tan temerario salto

BOXEO GRAN COMBATE POR LOS BOXEO

RISA Hermanos Alcaraz RISA

Para más detalles programas de mano.

PRECIOS: Silla de pista, 2 pesetas.—Entrada general, 1 peseta.—Media entrada para señoras, niños y soldados, 0,60 pesetas.

NOTA.—En la mañana del domingo, parte de la compañía recorrerá la población en vistosa cabalgata.

La justa rehabilitación de Pablo Gorgé

Ayer publicamos un suelto rectificando la noticia de que nuestro paisano Pablo Gorgé se hubiera negado a prestar su firma a la petición de que se ampliase la amnistía. Explicamos entonces con todo detenimiento el equívoco y el profundo disgusto que experimentaba Gorgé por el hecho falso que se le imputaba.

En confirmación a las espontáneas y nuevas manifestaciones del gran cantante, recogemos hoy la adjunta carta que publica la Prensa de Barcelona:

«Señor director. Muy señor mío: Noticioso de la campaña contra Pablo Gorgé, atribuyéndole determinada declaración contra la petición al Gobierno, del indulto de los condenados por el supuesto complot de Garsel, y habiendo sido yo el portavoz de esta gestión dentro de los teatros, en honor a la justicia y a la verdad, me permito, y en ello empeño mi palabra de caballero, que el artista citado no solo dijo nada en contra del ideal que me inspira, sino que no pude verlo, toda vez que no se encontraba en el teatro Victoria.

Esta es toda la verdad, siendo falso cuanto se ha dicho de ninguna comisión, puesto que exclusivamente yo llevaba esta iniciativa, y siendo el motivo que me inspira las presentes líneas dejar los hechos en su verdadero lugar, rogándole la publicación de la presente en el periódico de su digna dirección, queda de usted agradecido s. s. q. e. s. m., G. Arbós.»

Una reunión importante

Para el próximo lunes día 14 del corriente, están convocadas todas las Directivas de las sociedades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo.

El acto tendrá lugar en el salón grande de dicha casa de los obreros, a las siete de la tarde.

Los ferroviarios de E. S. A.

Han llegado a Alicante, la señorita Victoria Kent, abogada de los sindicatos ferroviarios y el secretario de la Federación Nacional ferroviaria, Trifón Gómez.

El viaje de estas distinguidas personalidades tiene relación con los despidos injustificados que la Dirección de los ferrocarriles E. S. A. viene realizando con parte del personal.

La excursión de los estudiantes de Comercio

En el mixto de Madrid, que tomaron en Ecceina, han llegado los profesores y alumnos de la Escuela Profesional de Comercio que en excursión científica han visitado Sevilla y Córdoba.

Los excursionistas vienen encantados de su viaje y han sido recibidos por sus familiares en la estación de M. Z. A. que presentaba esta mañana animadísimo aspecto.

Vida obrera

Una petición fundamentada

Vigo, (teléfono).—El Pleno de la Unión de Entidades Viguesas acordó pedir al Gobierno la suspensión de las cédulas personales por considerarla un documento inútil.

El viaje de Cambó

Visita a Ossorio y Gallardo

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha llegado el jefe de la Lliga, señor Cambó.

Se ha negado a hacer declaraciones a cuantos periodistas lo han pretendido.

Sábase que ha hablado por teléfono con el señor Ossorio y Gallardo y que esta tarde le visitará en su domicilio.

Una protesta de los periodistas

Contra las vejaciones sufridas por algunos compañeros

Madrid, (teléfono).—El director general de Seguridad ha recibido esta mañana a la Junta directiva de la Asociación de periodistas profesionales, que le ha hecho entrega de un documento de protesta contra la forma en que fueron tratados por la policía, algunos detenidos con ocasión de los incidentes habidos en el banquete a Marcelino Domingo celebrado el pasado lunes.

Entre los más vejados por los agentes de la autoridad figura Javier Bueno, redactor-jefe del importante rotativo «La Voz», que fué sacado del Hotel Nacional,

Central-Cinema

Para hoy

Sin escudo ni blason

Información del Extranjero

La carrera de los seis días

París.—La clasificación de la carrera ciclista de los seis días, es la siguiente:

Primero.—Martillán y Mouton, con 58 puntos.

Han corrido en 66 horas de carrera, 1.481 kilómetros 250 metros.

Segundo.—(A dos vueltas), Girardengo y Liari, con 68 puntos.

Tercero.—Bullone y Amontesi, con 73 puntos.

Artículos para caza

Efectos de pesca

Sagaeta, 5.—ALICANTE

Plaza de Toros DE ALICANTE

El domingo 13 de abril 1930 a las cuatro de la tarde

SEGUNDA Y ULTIMA FUNCION

GRAN CIRCO WILLY FREDIANI

Con cambio completo del programa 11 Grandes atracciones 11

EL CAMPEON mundial de saltos a la Batuda

ADOLFO FREDIANI

ejecutará, por primera vez en Alicante, el asombroso salto mortal por encima de

2 automóviles 2

ofreciendo 1.000 pesetas al artista de circo que como el ejecute tan temerario salto

BOXEO GRAN COMBATE POR LOS BOXEO

RISA Hermanos Alcaraz RISA

Para más detalles programas de mano.

PRECIOS: Silla de pista, 2 pesetas.—Entrada general, 1 peseta.—Media entrada para señoras, niños y soldados, 0,60 pesetas.

NOTA.—En la mañana del domingo, parte de la compañía recorrerá la población en vistosa cabalgata.

La justa rehabilitación de Pablo Gorgé

Ayer publicamos un suelto rectificando la noticia de que nuestro paisano Pablo Gorgé se hubiera negado a prestar su firma a la petición de que se ampliase la amnistía. Explicamos entonces con todo detenimiento el equívoco y el profundo disgusto que experimentaba Gorgé por el hecho falso que se le imputaba.

En confirmación a las espontáneas y nuevas manifestaciones del gran cantante, recogemos hoy la adjunta carta que publica la Prensa de Barcelona:

«Señor director. Muy señor mío: Noticioso de la campaña contra Pablo Gorgé, atribuyéndole determinada declaración contra la petición al Gobierno, del indulto de los condenados por el supuesto complot de Garsel, y habiendo sido yo el portavoz de esta gestión dentro de los teatros, en honor a la justicia y a la verdad, me permito, y en ello empeño mi palabra de caballero, que el artista citado no solo dijo nada en contra del ideal que me inspira, sino que no pude verlo, toda vez que no se encontraba en el teatro Victoria.

Esta es toda la verdad, siendo falso cuanto se ha dicho de ninguna comisión, puesto que exclusivamente yo llevaba esta iniciativa, y siendo el motivo que me inspira las presentes líneas dejar los hechos en su verdadero lugar, rogándole la publicación de la presente en el periódico de su digna dirección, queda de usted agradecido s. s. q. e. s. m., G. Arbós.»

Una reunión importante

Para el próximo lunes día 14 del corriente, están convocadas todas las Directivas de las sociedades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo.

El acto tendrá lugar en el salón grande de dicha casa de los obreros, a las siete de la tarde.

Los ferroviarios de E. S. A.

Han llegado a Alicante, la señorita Victoria Kent, abogada de los sindicatos ferroviarios y el secretario de la Federación Nacional ferroviaria, Trifón Gómez.

El viaje de estas distinguidas personalidades tiene relación con los despidos injustificados que la Dirección de los ferrocarriles E. S. A. viene realizando con parte del personal.

La excursión de los estudiantes de Comercio

En el mixto de Madrid, que tomaron en Ecceina, han llegado los profesores y alumnos de la Escuela Profesional de Comercio que en excursión científica han visitado Sevilla y Córdoba.

Los excursionistas vienen encantados de su viaje y han sido recibidos por sus familiares en la estación de M. Z. A. que presentaba esta mañana animadísimo aspecto.

Vida obrera

Una petición fundamentada

Vigo, (teléfono).—El Pleno de la Unión de Entidades Viguesas acordó pedir al Gobierno la suspensión de las cédulas personales por considerarla un documento inútil.

El viaje de Cambó

Visita a Ossorio y Gallardo

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha llegado el jefe de la Lliga, señor Cambó.

Se ha negado a hacer declaraciones a cuantos periodistas lo han pretendido.

Sábase que ha hablado por teléfono con el señor Ossorio y Gallardo y que esta tarde le visitará en su domicilio.

Una protesta de los periodistas

Contra las vejaciones sufridas por algunos compañeros

Madrid, (teléfono).—El director general de Seguridad ha recibido esta mañana a la Junta directiva de la Asociación de periodistas profesionales, que le ha hecho entrega de un documento de protesta contra la forma en que fueron tratados por la policía, algunos detenidos con ocasión de los incidentes habidos en el banquete a Marcelino Domingo celebrado el pasado lunes.

Entre los más vejados por los agentes de la autoridad figura Javier Bueno, redactor-jefe del importante rotativo «La Voz», que fué sacado del Hotel Nacional,

Central-Cinema

Para hoy

Sin escudo ni blason

Información del Extranjero

La carrera de los seis días

París.—La clasificación de la carrera ciclista de los seis días, es la siguiente:

Primero.—Martillán y Mouton, con 58 puntos.

Han corrido en 66 horas de carrera, 1.481 kilómetros 250 metros.

Segundo.—(A dos vueltas), Girardengo y Liari, con 68 puntos.

Tercero.—Bullone y Amontesi, con 73 puntos.

Artículos para caza

Efectos de pesca

Sagaeta, 5.—ALICANTE

Plaza de Toros DE ALICANTE

El domingo 13 de abril 1930 a las cuatro de la tarde

SEGUNDA Y ULTIMA FUNCION

GRAN CIRCO WILLY FREDIANI

Con cambio completo del programa 11 Grandes atracciones 11

EL CAMPEON mundial de saltos a la Batuda

ADOLFO FREDIANI

ejecutará, por primera vez en Alicante, el asombroso salto mortal por encima de

2 automóviles 2

ofreciendo 1.000 pesetas al artista de circo que como el ejecute tan temerario salto

BOXEO GRAN COMBATE POR LOS BOXEO

RISA Hermanos Alcaraz RISA

Para más detalles programas de mano.

PRECIOS: Silla de pista, 2 pesetas.—Entrada general, 1 peseta.—Media entrada para señoras, niños y soldados, 0,60 pesetas.

NOTA.—En la mañana del domingo, parte de la compañía recorrerá la población en vistosa cabalgata.

La justa rehabilitación de Pablo Gorgé

Ayer publicamos un suelto rectificando la noticia de que nuestro paisano Pablo Gorgé se hubiera negado a prestar su firma a la petición de que se ampliase la amnistía. Explicamos entonces con todo detenimiento el equívoco y el profundo disgusto que experimentaba Gorgé por el hecho falso que se le imputaba.

En confirmación a las espontáneas y nuevas manifestaciones del gran cantante, recogemos hoy la adjunta carta que publica la Prensa de Barcelona:

«Señor director. Muy señor mío: Noticioso de la campaña contra Pablo Gorgé, atribuyéndole determinada declaración contra la petición al Gobierno, del indulto de los condenados por el supuesto complot de Garsel, y habiendo sido yo el portavoz de esta gestión dentro de los teatros, en honor a la justicia y a la verdad, me permito, y en ello empeño mi palabra de caballero, que el artista citado no solo dijo nada en contra del ideal que me inspira, sino que no pude verlo, toda vez que no se encontraba en el teatro Victoria.

Esta es toda la verdad, siendo falso cuanto se ha dicho de ninguna comisión, puesto que exclusivamente yo llevaba esta iniciativa, y siendo el motivo que me inspira las presentes líneas dejar los hechos en su verdadero lugar, rogándole la publicación de la presente en el periódico de su digna dirección, queda de usted agradecido s. s. q. e. s. m., G. Arbós.»

Una reunión importante

Para el próximo lunes día 14 del corriente, están convocadas todas las Directivas de las sociedades obreras domiciliadas en la Casa del Pueblo.

El acto tendrá lugar en el salón grande de dicha casa de los obreros, a las siete de la tarde.

Los ferroviarios de E. S. A.

Han llegado a Alicante, la señorita Victoria Kent, abogada de los sindicatos ferroviarios y el secretario de la Federación Nacional ferroviaria, Trifón Gómez.

El viaje de estas distinguidas personalidades tiene relación con los despidos injustificados que la Dirección de los ferrocarriles E. S. A. viene realizando con parte del personal.

La excursión de los estudiantes de Comercio

En el mixto de Madrid, que tomaron en Ecceina, han llegado los profesores y alumnos de la Escuela Profesional de Comercio que en excursión científica han visitado Sevilla y Córdoba.

Los excursionistas vienen encantados de su viaje y han sido recibidos por sus familiares en la estación de M. Z. A. que presentaba esta mañana animadísimo aspecto.

Vida obrera

Una petición fundamentada

Vigo, (teléfono).—El Pleno de la Unión de Entidades Viguesas acordó pedir al Gobierno la suspensión de las cédulas personales por considerarla un documento inútil.

El viaje de Cambó

Visita a Ossorio y Gallardo

Madrid, (teléfono).—Esta mañana ha llegado el jefe de la Lliga, señor Cambó.

Se ha negado a hacer declaraciones a cuantos periodistas lo han pretendido.

Sábase que ha hablado por teléfono con el señor Ossorio y Gallardo y que esta tarde le visitará en su domicilio.

Una protesta de los periodistas

Contra las vejaciones sufridas por algunos compañeros

Madrid, (teléfono).—El director general de Seguridad ha recibido esta mañana a la Junta directiva de la Asociación de periodistas profesionales, que le ha hecho entrega de un documento de protesta contra la forma en que fueron tratados por la policía, algunos detenidos con ocasión de los incidentes habidos en el banquete a Marcelino Domingo celebrado el pasado lunes.

Entre los más vejados por los agentes de la autoridad figura Javier Bueno, redactor-jefe del importante rotativo «La Voz», que fué sacado del Hotel Nacional,

Central-Cinema

Para hoy

Sin escudo ni blason

Información del Extranjero

La carrera de los seis días

París.—La clasificación de la carrera ciclista de los seis días, es la siguiente:

Primero.—Martillán y Mouton, con 58 puntos.

Han corrido en 66 horas de carrera, 1.481 kilómetros 250 metros.

Segundo.—(A dos vueltas), Girardengo y Liari, con 68 puntos.

Tercero.—Bullone y Amontesi, con 73 puntos.

Artículos para caza

Efectos de pesca

Sagaeta, 5.—ALICANTE

Para EL LUCHADOR

CRONICA TAURINA DE FRANCIA

Siempre al llegar a esta época, principio de temporada taurina los enemigos de las corridas de toros, arrecian en sus campañas, algunas veces han sido violentas, otras persuasivas por medio de conferencias y escritos como lo hace Mr. Lespine el verdadero jefe de la cruzada contra las corridas, muy activo, siempre publicando artículos en varios periódicos y ahora haciendo actuar a las «Sociedades protectoras de los animales»; pero es tan entusiasta, tan firme y unánime la afición o nuestra fiesta nacional en todo el Mediodía francés que se estrellan todas aquellas campañas, pues casi puede asegurarse que hay Departamentos en donde existen más aficionados a las corridas que en muchas provincias de España.

El anuncio solo de que se ha constituido en París un grupo parlamentario que con el título «Grupo protector de animales» por iniciativa del diputado Deux-Sèvres Mr. René Richard el cual pretende presentar a la Cámara un proyecto de enmienda a la ley-Grammont, para escudándose con ella gestionar del Gobierno impedir o entorpecer las corridas de toros, ha puesto en guardia a todos los aficionados, sociedades, prensa y municipios de estas tierras y se aprestan a contrarrestar aquellas gestiones.

Según noticias el grupo que se ha formado consta ya de 163 adheridos, pertenecientes a todos los partidos, pues los hay de la Abate Desgranges al socialista Léon Vincent e inmediatamente desde Burdeos a Marsella se han puesto de acuerdo todas las corporaciones tanto oficiales como particulares y aficionados, interesando a todos sus Diputados para formar también su frente único y es de ver como prescindiendo de todas las ideologías (y con miras a los votos para las próximas elecciones) desde el diputado más avanzado comunista o socialista, hasta los nacionalistas o reaccionarios; la mayor parte del Sur de Francia prometen y se juramentan para defender lo que aquí llaman «las libertades meridionales».

Es de notar que aquellas «Sociedades protectoras de los animales» que tanto anatematizan las corridas de toros, callan y no protestan contra tanto y tanto tiro de pichón (pues aquí también abundan como en España los entusiastas matadores de palomitas) y tampoco reclaman contra toda matanza de volatería pequeña, pues son vagones los que entran llenos en las estaciones de París, Lyon y Marsella, en perjuicio del campo como muy atinadamente ha dicho hace poco en un escrito un inteligente agrónomo.

Pero este es un país donde caben todas las discusiones sin temor a censuras mediocres o incíviles y ello es un beneficio, pues de esas divergencias o discusiones se logran siempre enseñanzas y así creemos ocurrirá ahora...

La vieja plaza de toros de Marsella está sufriendo una reforma; las contrabarreras se han reconstruido de cemento, todas las puertas y vallas se han reforzado, como así mismo la barrera y la empresa quiere tenerlo todo dispuesto para el día 20 domingo de Pascua que ha señalado día de la inauguración de la temporada; será con una novillada para los diestros Chatet y Quinto Caldentey.

Hay gran entusiasmo por acudir a Arlés el próximo domingo día 13 que se inaugura la tempo-

rada con toros de Encina, para Barrera, Bienvenida y Pouly. Seguirá a ésta, la corrida de inauguración de Nimes el domingo 27 con toros de Coba para Marcial Lalanda, Algabeno y Félix Rodríguez.

Y ya desde esta fecha todos los domingos se celebrarán novilladas o fiestas taurinas-provenzales en la mayor parte de las plazas del Mediodía.

En París se ha clausurado con gran éxito la exposición de cuadros del afamado pintor Carlos Ruano Llopis, celebrada en las «Galerías Tiempo» y en la «Casa España».

Al igual que la pasada exposición que celebró en Marsella, así ahora en París ha visto el amigo Ruano Llopis como los inteligentes y los aficionados han adquirido todas sus obras y como la prensa y los críticos han hecho justicia a su arte.

Sus acuarelas, han sido muy elogiadas y el mejor elogio que se le ha hecho es pedirle realice otra exposición con garantía de aplausos y nuevas adquisiciones.

Nuestra felicitación al paisano y amigo Ruano Llopis.

Y terminamos nuestra crónica con dos noticias tomadas al azar, que demuestran que la afición taurina no es potestativa de España...

En Casablanca (Marruecos frances) están anunciadas unas próximas corridas de toros.

Que hoy día 6 de Abril debe haberse celebrado en Lisboa la primera corrida siendo matador Fuentes Bejarano y tomando parte Joao Branco, Custodio, Carvalho y...

Que también se ha inaugurado en Cacem cerca de Lisboa la «Escuela de Toureio» dirigida por los artistas toreros Antonio de Carvalho y Cantillanas.

Y luego que se diga es España la nación de las bárbaras fiestas taurinas!

FABRIL
Aubagne 6 abril 1930.

Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS Y DESPACHADOS EN EL DIA DE LOS ENTRADOS

Aizkori Mendi, español, de Barcelona, Sagunto y Valencia, con carga general.

Rio Segre, español, de Cullera, con carga general.

DESPACHADOS

Aizkori Mendi, español, para Cartagena y escalas hasta Bilbao con carga general.

Consolatrix...

SI CATÁSTROFES Y DUELOS DOQUIRA ENCONTRANDO VAS, BUSCA A TUS PENAS CONSUELO, AHORRA GASTOS Y DESVELO... Y PON COCINA DE GAS.

Notas de la Alcaldía

Del viaje de estudios médicos
Ha recibido el señor Alcalde atenta carta oficial de la Comisión organizadora del viaje de estudios médicos a las estaciones hidrominerales y climáticas que se realiza actualmente por la región de Levante, comunicándole que los excursionistas inscriptos son doscientos, que llegarán a Alicante a las siete de la mañana del miércoles día 16 de los corrientes a bordo de la moto-ave «Infante Don Jaime», que entre los congresistas figuran médicos de Suecia, Dinamarca, Holanda, Bélgica, Irlanda, Inglaterra, Rumania, Francia, Alemania y de todas las regiones de España. Dirige la expedición científica el Doctor Hernando, catedrático de Terapéutica de la Facultad de Medicina de Madrid y dará una conferencia en esta ciudad, sobre el clima de Alicante, el doctor y catedrático señor Rodríguez-Piñilla.

Otra próxima excursión
También ha recibido el señor Alcalde noticia oficial, transmitida por el Patronato Nacional del Turismo, de que el día dos de mayo próximo llegará a Alicante, para visitar la ciudad y se trasladará luego a Elche; con igual objeto una numerosa caravana automovilista de distinguidos exportmen alemanes, en cuyo equipo habrán de organizarse diversos agasajos.

Del edificio para Gobierno Militar

Ha celebrado el señor Alcalde una importante conferencia con el General señor Cano Ortega, Gobernador Militar, acerca de la conveniencia de obtener por medio de gestiones conjuntas entre las entidades civiles y militares, la pronta construcción del edificio destinado a Gobierno Militar, en el solar existente en la Avenida de Zorrilla. P. o. bablemente, una vez estudiada y acordada la fórmula que ha de adoptarse se realizará un viaje a Madrid para solicitar del Gobierno la urgente realización de tan interesante mejora.

Un donativo
Los señores de Badías, don Tomás, han hecho un donativo de veinticinco pesetas al señor Alcalde-Presidente de la Junta Municipal de Beneficencia, para la Institución de Puericultura.

Cremación de una res
Se ha procedido a la inutilización y cremación de una res vacuna que del reconocimiento y del análisis a que fueron sometidas sus carnes resultó atacada de infección purulenta. Pertenecía al abastecedor Vicente Llorca.

Proyecto de un Mercado
Ha sido entregado a la Alcaldía por el Arquitecto señor Vidal, a nombre de «Técnica de Construcciones, S. A.», una perspectiva de conjunto en colores referente a la proyectada Lonja de contratación al por mayor de frutas y hortalizas. Ha sido expuesto el boceto en el despacho oficial del señor Alcalde.

Premio a «Lo Rat Penat»
El señor alcalde ha enviado a

la Sociedad valenciana «Lo Rat Penat», un artístico jarrón de cristal estampado en plata como premio del Ayuntamiento de Alicante al autor del mejor tríptico de sonetos que cante las glorias de la región, en los Juegos florales que dentro del mes de mayo próximo se celebrarán en Valencia organizados por tan prestigiosa entidad.

Para intensificar las obras
Por la Alcaldía se ha oficiado a los dueños de las casas de planta baja y solares enclavados en calles de primera categoría de la ciudad, requiriéndoles a que construyan edificios o levanten pisos para intensificar las obras proporcionando trabajo a las clases necesitadas.

Banco Español de Crédito

Caja de Ahorros 4 por 100 anual
SUCURSAL DE ALICANTE
Paseo de los Mártires, 3
(Casa de Lamalgue)

Las imposiciones devengan intereses desde el día siguiente de su entrega hasta el día de reintegro, y estos se verifican en el acto de la petición sin limitación de cantidad. A los importes se facilitan pequeñas buchas metálicas.

OPERACIONES DE BOLSA.—Este Banco se encarga de la inversión de capitales en valores de Estado y de ferrocarriles que producen una rentabilidad hasta el 5 y medio por 100, con importantes primas de amortización.

Es el Banco más extendido en España.—Cuenta con 265 Sucursales. En la provincia de Alicante cuenta con Sucursales en Alcoy, Elda, Elche, Novelda, Orihuela, Jijona, Callosa de Segura, Pego, Villena, Crevillente y Villajoyosa.

Libros

Lope de Vega. «El villano en su rincón». Bibliotecas Populares Cervantes. Compañía Ibero Americana de Publicaciones. Madrid

La enorme, increíble masa de obras producida por el genio literario de Lope priva al gran público de conocer y amar toda la producción del glorioso dramático. Por eso se pierden muchas veces innumerables bellezas que hay aún realmente desconocidas en ese inmenso tesoro de poesía dramática que constituye su teatro.

«El villano en su rincón» es uno de estos tesoros ocultos, obra de técnica y asunto que pueden considerarse esencialmente clásicas, obra armónica y serena de perfección muy cuidada. Juan Labrador, protagonista de esta obra, con su amor a la vida recatada, patriarcal y campestre, es uno de los símbolos más perfectos de la verdadera realidad racial, aplastada en aquella época por la soberbia del imperio de los Austrias.

La técnica de Lope se afirma de manera maravillosa en esta obra. Los procesos psicológicos que se operan en el alma del personaje se equilibran con los recursos escénicos que Lope maneja con sin igual maestría. Equilibrio y belleza que hacen de esta obra una de las más simpáticas en la dilatada producción de su autor.

«La Urbana y El Sena»

Compañía de seguros contra accidentes del trabajo
AUTOMOVILES - RESPONSABILIDAD CIVIL E INDIVIDUALES

Agencia General
Francisco Vila Cantó
Paseo de los Mártires núm. 2 entr
ALICANTE

Lea usted EL LUCHADOR

El público debe leer diariamente, nuestra sección de anuncios económicos, en ellos encontrará constantemente asuntos que pueden interesarle

Plaza de Toros

Circo Willy Frediani
El domingo y conforme predecíamos, volverán a actuar en nuestro coso taurino la notable agrupación de circo «Willy Frediani».

Nuevamente aplaudiremos a Américo y Sancha, acróbatas y sombreros volantes; Kid, escéntrico a caballo; The Aureaff, trapacistas y fuerza dental; Mercedes y Nani, entrada cómica; Los Alvarez, pedestres icarinos; Miso Regina, amazona a la alta escuela; Familia Frediani, acróbatas y saltadores; Hermanos Alcaraz, boxeo cómico; Los Juanito, saltadores de batuda americana y como espectáculo sensacional Adolfo Frediani, campeón mundial de saltos a la batuda, ejecutará un salto mortal por encima de dos automóviles.

Banco Internacional de Industria y Comercio

Capital pesetas 30.000.000
Presidente: Excelentísimo Sr. Marqués de Alonso Martínez. Domicilio social MADRID, Carrera de San Jerónimo, 84. Sucursales: Aguilas, Alicante, Ayamonte, Cadiz, Caravaca, Cartagena, Cieza, Elche, Hellín, Huelva, Isla Cristina, Lorca, Melilla, Murcia, Orihuela, Puerto de Santa María, San Fernando, San Lucas de Barrameda, Sevilla, Triana (Casa Auxiliar), Toluca y Yecla.

Intereses que abona en pesetas
Cuentas corrientes vista 2 5/8
Cuentas corrientes a 8 días preaviso 3 5/8
Cajas de Ahorro desde el siguiente día de efectuadas las imposiciones hasta en el que se retiren 4 5/8
Bonos a vencimiento fijo, satisfaciendo los intereses trimestralmente al plazo fijo de un año ídem, ídem, ídem, dos años 5 5/8
EN CUENTAS DE MONEDA EXTRANJERA TIPOS CONVENCIONALES

Los Exploradores de España

Tropa de Alicante
El domingo día 13 a las 7 de la mañana saldrá la tropa del local con dirección al campo de Tiro Nacional haciendo su entrada a las once.

Equipo el completo y comida para el día.
Alicante 10 de Abril de 1930.—
El Jefe de Tropa, José Ibáñez Rizo.

Abelardo Chápoli Galán

Alquiler de bocoyes vacíos

Escuela Modelo

Continuando la labor de extensión cultural y religiosa, iniciada brillantemente en la Escuela Modelo, se celebrará el próximo sábado un importante acto en el que dará una conferencia el elocuente abogado, don Antonio Pérez Torreblanca, que disertará acerca de «La teoría jurídica de la Democracia».

Se invita especialmente a los antiguos alumnos y a sus familiares.

Pensión Alicantina BARCELONA

Ronda Universidad, 4, pral.
Teléfono 16.921
Situado en el centro de la capital
Precios moderados
Director Gerente
Vicente Lloret

Pérdida

De un broche de oro con piedras de escaso valor intrínseco pero muy estimado por ser un recuerdo de familia, durante un paseo verificado ayer mañana por el Paseo de los Mártires, playa del Postiguet y Avenida de Méndez Núñez.

Quien lo devuelva a su dueña, que se hospeda en el Hotel Sampedro, será gratificado espléndidamente.

Doctor

Federico Sellés Miquel
Ex-Alumno del Hospital St. Louis de París
Consulta exclusiva de Enfermedades de la Piel y Secretas
De 10 a 1 y de 4 a 7
Plaza de Castelar 1 entresuelo

MAHOU
La mejor cerveza
Hijos de C. MAHOU
MADRID

VINOS Y COGNACS
CONZALEZ BYNAS
DE LA FRONTERA
JEREZ DE LA FRONTERA
"TIO PEDE" 170 LITROS 1847
"IN SUPERABLE" Y OTROS
Las mejores marcas

Depositarario y agente provincial en
ALICANTE
PLAZA ISABEL II, 10

MAXIM'S
PROGRAMA PARA HOY
Formidable éxito de
Pilar de Titán
Bailarina
Extraordinario debut de
Rosa Blanca
Secciones tarde y noche

MORAN ALICANTE
Cuarto de Baño

EL MEJOR PURGANTE AGUAS DE CARABAÑA DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS
Jabón de Sales de Carabaña
Medicinal y de tocador.—El mejor para las afecciones de la piel
Pastilla pequeña, 0,80; grande, 1,25
Pedidos: Hijos de R. Chavarrí, Lealtad 12, Madrid
De venta en perfumerías y droguerías

Dentición de los niños se facilita grandemente administrándoles la DENTICINA MORENO GALVACHE
Depósitos para la venta en Alicante: En todas las Farmacias y Droguerías
Depósito general: Farmacia del Dr. J. Moreno.—Camacho, 26, Murcia.—Auritozada por la Dirección General de Sanidad según expediente número 2.500

LA DENTICINA MORENO es un excelente remedio para combatir las afecciones del estómago y vientre de los niños. LA DENTICINA MORENO es un heroico remedio para combatir todos los procedentes peligrosos de la dentición. Es tan agradable al paladar como la leche razón por la que los niños la toman con verdadero placer. LA DENTICINA MORENO cura los vómitos y diarreas y facilita el brote y desarrollo de los dientes; evita el picor de las encías, haciendo reaparecer la baba; suprime la fiebre (calentura) combate los ataques de alferencia en general todos los accidentes que lleva consigo el período de la dentición MORENO nutre y fortifica a los niños, permitiendo el uso de la misma una alimentación reparadora que sin este eficaz medicamento no podrían soportar estómagos debilitados.—Para su administración a la Instrucción que acompaña el frasco. Como garantía exigir mi firma y fábrica en las etiquetas y gargarillos de los frascos.

BAR «CAFE EXPRES»
Manuel Martínez
::: HELADOS, APERITIVOS :::
::: MARISCOS Y DESAYUNOS :::
::: CERVEZAS :::
GRAN VIA
NOVELDA
Imprenta de EL LUCHADOR